

# 七旬老人 “喜刷刷”

## 两个月义务刷新桥名70多个

一辆半新自行车,一个小方凳子,一把小刷子,走街串巷两个月,义务刷新了70多座桥的名字。昨天下午,记者在平江区中市桥附近偶遇了这样一位现年79岁的“高龄雷锋”黄锦生。

下午2点左右,当记者路过中市桥时,忽然看到一位头戴蓝色绒线帽的老大爷正坐在小板凳上,左手拿着油漆罐,右手拿着小刷子,专注地粉刷着桥牌上的“中市桥”三个字。“不是哪个部门叫我做这个事情,是我自愿的!”别看老人两鬓花白却精神矍铄,他告诉记者,他叫黄锦生,今年79岁,家住平江区梅巷社区,两个多月前他无意中发

据黄锦生介绍,两个月下来他已粉刷了70多个桥名,最多时候一天要刷四五座桥,为了节约时间他还带了干粮做午餐:“像枫桥那边的上津桥,北寺塔附近的香花桥都是我刷的。”当被问及这么大了年纪还这么勤快会不会很辛苦时,黄锦生乐呵呵地说:“不累啊,我心里快乐得很,也算为我们的城市美化做点好事,还可以顺便锻炼身体。”

昨天当记者离开的时候,黄锦生还在仔细地“工作”,他表示今年刷新桥名的目标是年底前突破100个。 蒋文龙 何寅平 文/摄



头条 SUZHOU

黄锦生老人正在刷桥名

### 现场

## 一男子晒太阳时猝死

昨天下午1点多,桃花坞大街廖家巷的巷口,一男子在路口晒太阳时突然死亡,男子姓王,今年50多岁,一直未婚独居于此,是桃花坞社区的低保户。

王某是在路口一家五金店的门前晒太阳的,这里到他家仅10多米。隔壁太平洋超市的店员告诉记者,昨天中午11点40,店员王女士出门上厕所的时候,看到王某如往常坐在那里晒太阳。大概过了一个小时,另一名店员王女士发现王某不对劲。“他坐在轮椅上,头耷拉着,两只手臂无力地垂下。有人把手凑到他的鼻子下面,发现他已经没有气息了。”

110很快赶到现场,法医对王某进行了两次鉴定,结果为正常死亡。随后便将尸体放入屋子里等候王某家人前来。2点半左右,王某的姐姐赶到了这里。她说,王某身体不好,中过风,还有糖尿病等。“昨天还看他好好的,怎么突然就死了?”说完情绪再度失控。 王玲玲 储艺娜

## 为一点小事而疯狂,不值!

## 被骂一声“老子” 摊主砸伤协管员

在苏州市区繁华的观前街察院场附近,由于电器店和手机店众多,聚集了不少“专业贴膜”的流动摊点,这些无证占道的手机贴膜摊给城市管理造成不小的难题。近日,平江法院判处一名不服管理而拿起铁凳砸城管协管员的手机贴膜摊主有期徒刑九个月。

今年6月23日中午,城管协管员王诗约在察院场附近的大娘水饺店门口发现有手机贴膜的小摊位,于是上前跟摊主说这里不能摆摊。摊主称,贴好手头一张膜马上走。但没过一会儿,王诗约回头发现这名摊主还不肯走,于是上前要求摊主马上离开。没料,摊主不服从,双方为此发生争执。摊主说自己从小失去父亲,王诗约骂“老子”,戳中了他的“伤心事”,便用拳头和随身携带的铁凳砸向了王诗约。

“当时我感觉头晕乎乎的。”王诗约一摸感觉头上长了一个包。到医院一检查,其右侧颞骨骨折。经鉴定,他的损伤构成人体轻伤。当天下午,城管部门将涉嫌犯罪的摊主送公安机关处理。近日,平江区人民法院以这名摊主故意伤害罪,判处有期徒刑9个月。 陈泓江 翁迎晓

## 男子不满乱停车 戳破近20个轮胎

一名男子因常常遭遇车库被小区内乱停的车辆“围困”,竟借酒发疯,一口气戳破了停在小区内的五辆车。目前,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌故意损坏公私财物罪被刑事拘留。

12月4日早上,苏州市公安局金阊分局留园派出所接到几名车主举报称自己的车子轮胎被人恶意戳坏。据反映,这五辆车都是在闻钟苑三区被人戳破轮胎。

当天中午,在该小区36幢楼下,一小区居民发现有一名陌生男子鬼祟地蹲在自己家的车旁边,手上还拿着工具。车主觉得不对劲,对其大喝一声,结果该男子听到声音后立马开车逃走了。车主当即记下了男子的车牌号码,随后报了警。警方立即进行搜捕和排查,很快将嫌疑人及其车辆截住。

经查,犯罪嫌疑人陈某,苏州本地人,也是闻钟苑业主之一。陈某对自己的罪行供认不讳,并表示自己这样做是因为同小区内车辆占道乱停,严重影响自己的出行,对此“早已深恶痛绝”。陈某交代,12月3日晚上,自己借酒壮胆,用锥子等利器一口气戳坏了车库四周的五辆车。经初步查证,犯罪嫌疑人陈某此前也有过类似行为,共计戳坏8辆车近20个轮胎,案值近万元。 陈莹

### 交通

## 醉酒开车刚释放 无证驾驶二进宫

上个月才因醉酒驾驶被扣证拘留,从看守所出来后又借朋友的车上路,近日,一男子因无证驾驶再次被张家港警方拘留。

当天,张家港市交巡警南丰中队民警在辖区妙丰公路巡逻时,发现一辆无号牌的新面包车行车轨迹可疑,遂将该车拦下检查。当民警要求该车驾驶员曹某出示驾驶证时,曹某支支吾吾,无法提供证件。经询问,原来曹某上个月因醉酒驾驶机动车被南丰中队拘留并扣证。目前,曹某因无证驾驶再次被拘留。 赵娟 封黎霞

## 事故责任难认定 机动车方负全责

日前,张家港市人民法院审结一起道路交通事故人身损害案,由于交警部门无法认定事故责任,遂判令机动车方承担全部赔偿责任。

2009年4月19日,陈某雇佣驾驶员洪某驾驶其所有的重型自卸货车在张家港市杨锦公路路口,与刘某驾驶的电动自行车相撞,造成刘某受伤,电动自行车损坏。交警部门经调查后,无法确定当事各方的责任。经司法鉴定,刘某伤情构成两个十级伤残。为此,刘某向法院起诉要求陈某及保险公司赔偿各项损失共计12万余元。

法院审理后认为,根据法律规定,机动车与非机动车驾驶人、行人之间发生交通事故,不能认定事故责任的,由机动车方承担全部赔偿责任。遂判令保险公司赔偿9万元,陈某赔偿800元。 吴丹 何洁



12月4日至6日,相城交巡警大队组织突击整治,在辖区全面开展查处酒后驾车“风暴行动”,3天共查获酒后驾车违法36起,其中6起为醉酒驾车。 陈泓江 相警 文/摄

## 同住一个宿舍,怎下得了贼手

## 打工妹调包银行卡盗取近3万

在一起上班的小姐妹,原本彼此信任,但她却利用这种信任,趁机将小姐妹的银行卡调包,再用事先得知的密码,疯狂取款近3万元,最终在银行监控下原形毕露,被警方抓获。12月7日,吴江市人民检察院依法对涉嫌盗窃罪的田冰燕批准逮捕。

## 没积蓄,打起好姐妹银行卡的主意

20岁的田冰燕和19岁的王淑琴都是从贵州来吴江打工的小姑娘,从2008年开始,两人就在同一公司上班,住同一间宿舍,感情深如亲姐妹。

今年国庆节期间,田冰燕和王淑琴都没有回老家。在聊天时,王淑琴无意中说起自己卡里已经存了3万多块钱了,再辛苦一年就可以回家给爸妈盖房子。说者无意,听者有心,花钱如流水的田冰燕就打起了王淑琴的银行卡的主意,想找机会偷王淑琴的钱。10月底,由于天气变冷了,王淑琴去自动取款机取钱准备买件衣服,一直惦记着王淑琴银行卡的田冰燕假装热情地对王

淑琴说,她下午没事,可以陪着一起去。就在王淑琴取钱的时候,田冰燕偷看了取款密码,并牢牢记住。

## 两次取款近3万, 被监控锁定落法网

11月8日晚,田冰燕、王淑琴和几个同事在外面吃饭。王淑琴要上卫生间,就把随身带的包交给田冰燕保管,田冰燕就趁王淑琴上卫生间的时候,偷偷用捡来的一张废的银行卡将王淑琴的银行卡调了包,然后不动声色地将包还给王淑琴。

回到宿舍后,田冰燕假装到超市买东西,一个人离开宿舍来到了自动取款机那里,从王淑琴的银行卡上取了2万块钱,第二天又取了9000元钱。田冰燕把从王淑琴卡上偷来的

近3万块钱全都存到了自己的银行卡上,准备以后慢慢花,随后将王淑琴的银行卡扔掉。

王淑琴一直没有发现银行卡被调包,直到11月底公司发了工资,她才发现自己包里放着的根本不是原来的那张银行卡。随后,她到银行补办银行卡时,方知卡里早被取走了29000元钱。看到辛辛苦苦积攒了几年的钱一下子全没了,王淑琴报了警。

警方调取了取款时银行的监控录像,王淑琴一眼就认出了取钱的就是她的好姐妹田冰燕。不久,警察将正在逛街的田冰燕抓获。办案人员认为,虽然田冰燕被抓后退还了29000块钱给王淑琴,但是她的行为已触犯了刑法,涉嫌盗窃罪,等待她的将是法律的制裁。

陈泓江 范立

## 同一市场做生意,相煎何太急

## 猪肉摊主雇人殴打竞争对手

同在一个菜场卖猪肉,只因觉得对方抢了自己的生意,便花钱雇人将对方痛打一顿,还致其鼻骨骨折。近日,苏州工业园区人民法院依法以寻衅滋事罪,判处江新根拘役五个月。

丰年在苏州园区某农贸市场做猪肉批发生意,平常本分经营,从未与人结怨。可就在2009年过年后不久,却有人上门警告他,不准他继续在园区的农贸市场做猪肉生意,不然就要让他“好看”。早听说菜市场上有菜霸的传闻,丰年也没有在意,继续做他的生意。之后两个月,什么也没有发生,渐渐丰年把当初的警告忘到了脑后。没想到,5月的一天,丰年中午收摊之后正准备回家,在农贸市场外一条小路上,突然窜出两个人将他打了一顿。由于事出突然,丰年没有看清打人者模样,只是依稀记得他们

嘴里念叨着:看你以后还敢卖肉!出事后,丰年本想报警,可家人和老乡都劝他,那些菜霸的势力很大,万一被他们知道报警了,以后可能会引来更多麻烦。为息事宁人,丰年忍住没有报警。可时隔三月,8月的某天中午,在回家的路上丰年又被人打了一顿,鼻骨还被打骨折了。这次,丰年选择了报警。

警方经过询问和排查,把作案对象锁定在附近几个农贸市场几个做猪肉批发生意的大户身上。事发第三天,和丰年在同一农贸市场做猪肉批发生意的江新根来派出所投案自首,并如实供述了分别三次雇人对

丰年进行恐吓及殴打的事实。

据江新根供述,他是本地人,在农贸市场做了多年猪肉批发生意。其实他跟丰年并没有矛盾,只不过有一段时间生意不好,他觉得是丰年抢了他的生意,就一直想着要把丰年的生意搞垮,将他赶出该市场。开始他找人威胁一下丰年,想让他知难而退,可见丰年没有什么动静,于是他就花5000块钱找人打了丰年一顿,见丰年被打后没有报警还继续做生意。于是便第三次花了10000块钱找人狠狠教训丰年。看到警方前来市场调查,江新根心里害怕,于是投案自首了。 张伟 何洁